# 傳媒淪鎮壓目標 黑人記者遭針對

障,不過在今次示威中,多地均有記 者在採訪時,成為警察攻擊目標,黑 人記者尤其受到針對,令新聞自由飽 受踐踏。總統特朗普不但沒有保護媒 體,反而於前日發帖,將示威升溫怪 罪「濁流媒體(Lamestream media, 主流媒體貶稱) | ,污衊記者是「帶 着病態意識的真壞蛋」,反映他屢次 攻擊媒體公信力的不良後果,已經滲 入執法單位。

### 記者不滿「被鎖定」

曾獲普立茲獎的攝影記者戴維森前日在 洛杉磯採訪示威時,被警員喝令離開。她

展示記者證但不獲理會。當戴維森轉身離 開時,有警員從後推她,令她的頭部撞中 消防栓,幸好當時戴上頭盔才無受傷。戴 維森指出,此事顯示「記者已被警員鎖

《洛杉磯時報》攝影記者科爾與超過 20名行家同日在明尼阿波利斯採訪,當 時警方正驅散示威者,一眾記者雖與示 威者保持距離,但警方仍向他們施放胡 椒噴霧及橡膠子彈。有記者高呼「我們 是記者」,但警員仍繼續攻擊,美國全 國廣播公司攝影記者奧歐更被警方射中 頭部,滿頭是血。

今次示威潮源於反對黑人受歧視及遭 受警方粗暴對待,對於美國的黑人記者

而言有着切膚之痛。在底特律任職記者 的亨特是公司內少數的黑人,他上周六 在當地與一眾行家採訪時,一名持槍警 員突然走近,各人紛紛高叫「記者」以 表明身份,並展示記者證,但警員走到 亨特面前,指他「並非媒體」,幸好一 名白人同事表示亨特是與他一起,警員 才離開。亨特認為美國警方只憑膚色去 判斷是否記者,慨嘆「我什麼也做不 了」。

美國西北大學麥迪爾新聞學院教授希 勒表示,他從未見過媒體被警方針對的 程度如此嚴重,「總統稱媒體為人民公 敵,這已造成傷害。」

■綜合報道



◀曾獲普立茲獎 的戴維森。

網上圖片

▼美國全國廣播 公司攝影記者奧 歐被射中頭部。

網上圖片



澳洲第七頻道電視台 記者布雷斯和自由身攝 記 影師邁耶斯,前日在美 國白宮外採訪示威時 被警員推撞跌倒地上 整個過程被鏡頭拍下, 片段其後在社交媒體廣 傳。美國駐澳洲大使卡 爾瓦豪斯昨晚在 twitter 發表聲明,表示在對待 美 記者方面嚴重犯錯,強 調新聞自由是澳洲和美 國國民的權利。

澳洲外長佩恩表示, 澳洲對記者受攻擊深表 關注,正進行調查,強 調稍後會向美方正式投 ■綜合報道

認

美國總統特朗普早前在 員工不滿,最少數十名員 工前日舉行「網上罷 工」,以示抗議,參加者 更包括中高層管理人員

### 朱克伯格曾與特朗普通話 **社交平台發文**,形容搶掠 特朗普發帖後,朱克伯格表示不 的示威者爲「暴徒」,並 同意特朗普的言論,但除非帖文內 容可能立即造成fb政策中,所指的 表示會派兵向他們開槍, 特定傷害或危險,「否則我們的立 帖文被 twitter 指爲「美 場是應盡量讓更多人表達意見」 其他美媒則披露,朱克伯格曾於上 化暴力」而隱藏;相反 周五與特朗普通電話, fb 沒有否 facebook(fb)創辦人朱克 認,更令外界質疑朱克伯格的立 伯格則以言論自由爲理 據,拒絕對同一內容的帖 文採取任何行動,觸發fb

受新冠疫情影響,fb員工現時主 要在家工作,據《紐約時報》報 道,數十名員工前日參與「網上罷 工」,他們首先登入fb的系統,其

後以支持示威者為由,要求離開工 作崗位。有員工更在網上留言,表 示有多達數千名員工參與「罷 工」,包括支援fb應用程式的React 代碼庫維修團隊所有7名工程師。

## 員工促管理層處理煽暴帖

多名fb 員工更在競爭對手 twitter 發文,批評公司做法,fb產品管理 主任托夫指,無法對fb的態度感 到自豪,他曾與其他員工討論事 件,大部分人都有同一感受,故決 定發聲; 動態消息產品設計主任弗 雷塔斯亦批評「朱克伯格錯了」, 計劃跟fb其他員工合作,推動內

部改革。參與行動的員工發表聯合 聲明,指fb決定不對挑起暴力的 帖文採取行動,未有保障fb社群 的安全,敦促fb管理層需有所行 動

fb其後回應稱,指理解絕大多數 人特別是非裔群體目前的傷痛,公 司鼓勵員工在不認同領導層時主動 發聲,參與行動的員工亦不會被扣 減薪金或假期。據員工透露,朱克 伯格原定每逢周五舉行的員工問 答,亦提早至當地時間昨日舉行。 而面對全國抗議浪潮,fb以及另一 社交平台 Snapchat 亦分別表態, 譴

Donald J. Trump O ○○ 3 12 蔣 心開好

The Lamestream Media is doing everything within their power to foment hatred and anarchy. As long as everybody understands what they are doing, that they are FAKE NEWS and truly bad people with a sick agenda, we can easily work through them to GREATNESS! 1.8 英信回應 1.1 萬次分享 〇回應 9-最相關 發表回應. 0 0 0 查看回應 Donald J. Trump O The United States of America will be designating ANTIFA as a Terrorist Organization. 10 萬個回應 9.9 萬次分享

▲特朗普在fb 上發 帖,貶低媒體報道假 新聞及污衊記者, 同時宣稱將 Antifa 列 為恐怖組織,煽動對 立和暴力。

# 社交平台淪「**戰場**」 假新聞陰謀論瘋傳

美國近日的反種族不平等示威浪潮,由社交 平台流傳非裔男子弗洛伊德被壓頸死亡開始, 隨着示威蔓延全國各地,社交平台亦成為其中 一個主戰場,不同意見人士貼文對示威各自解 讀,更有人散播各種陰謀論和假新聞

## 網上新聞難分眞假

在示威期間,立場不同的網民各自表達意 見,往往引起互相批評甚至罵戰。加州大學 柏克萊分校數碼鑑識專家法里達指出,網民 會從自己立場來解讀新聞,因此要在社交平 台上消化新聞,其實十分困難,例如示威中 出現搶掠,有人將矛頭指向極左人士,同時 亦有人歸咎白人至上主義或極右組織

網上難以辨認真實身份,要找出煽動性帖 文的源頭並不容易,如twitter出現名為「美 國Antifa| (「反法西斯主義運動」) 的賬 號,不斷鼓吹在示威中使用暴力。然而有人 指出賬號可疑,如帖文將示威最重要的口號 「黑人的命也是命」(Blacklivesmatter)拼錯:

最終發現賬號與白人至上主義組織「Identity Evropa」有聯繫,由於賬號違反 twitter的 平台操控及垃圾訊息政策,已被封鎖。

## 謠傳弗洛伊德未死

示威期間亦出現大量內容不實或陰謀論的 帖文,最常見的3種包括聲稱弗洛伊德實際 沒有死亡、國際炒家索羅斯是今次示威的金 主,以及在未有證據下指Antifa引發暴亂和 搶掠。不實資訊流傳甚廣,如YouTube上-段聲稱弗洛伊德假死的影片傳至facebook, 已有最少130萬人點讚和分享。

布警員部署的消息,有時示威者借助網絡平 台,行動甚至較警方更快。曾有twitter用戶 提供洛杉磯警方的行動資料,提醒示威者警 方打算圍捕,帖文轉發逾12萬次。同樣地紐 約警方亦會監察社交平台、以追蹤示威者。

■綜合報道

## twitter假傳華盛頓斷網 凍結數百賬戶



▲#dcblackout一度在twitter上成為熱門話題

社交平台 twitter 前日瘋傳美 國首都華盛頓於示威期間,通 訊網絡一度中斷,警方證實相 關消息不實, twitter 正調查事

件,並凍結數百個賬號。 「#dcblackout」(哥倫比亞特區 斷網)的標籤,在twitter成為熱門話題,據相關帖文流傳,華 盛頓在凌晨1時至6時期間斷網。不過警方發言人已表明是假 消息,在當地採訪的法新社記者亦指,在凌晨1時半連接網絡 沒有任何問題。除華盛頓斷網外,twitter亦一度瘋傳華盛頓紀 念碑附近起火的照片,不過其後證實是電視劇截圖

布魯金斯研究所人工智能與政策專家恩格勒統計, 「#dcblackout」相關的帖文錄得逾3萬次轉發,帖文的 截圖更會傳向facebook、Instagram等其他平台;轉發帖 文的不少是假賬戶,相信目的是要令帖文看來可 信、吸引真實賬戶轉發。恩格勒指出,在示威浪

潮席捲全國下,蓄意散播假消息的人,懂 得如何煽動群眾情緒,促使轉發消息。

■綜合報道

## 多國聲援美示威 法美使館外抗議

美國反種族歧視示威不但席捲全國最 迴響,歐洲、非洲以至中東多國均有示 威舉行,聲援美國的示威者,同時譴責 本身國家的種族主義,亦有批評聲音指 責美國總統特朗普政府偽善和傲慢。

在法國巴黎,數十名示威者前日聚集 在美國大使館門外,他們以單膝跪地及 舉起「種族主義令我們窒息」及「為弗 洛伊德討回公道」等標語,聲援美國示 威者,發起行動的法國反種族主義組織 SOS Racisme主席索波表示,弗洛伊德 是種族主義罪行的受害者,呼籲法國各 個反種族歧視團體團結一致,譴責這種 在美國經常「不幸地」發生的罪行。

法國24歲黑人青年查奧爾2016年被 警方扣押期間死亡,其胞姊艾薩指弗 洛伊德死亡事件,令她憶起弟弟承受 的痛苦,她呼籲群眾上街發聲,為黑 人爭取權益

澳洲悉尼市中心昨日有數千名示威 少140個城市,在全球各地亦引起極大 者,遊行前往新南威爾士省議會大樓及 美國領事館,聲援美國的示威者,並要 求正視澳洲國內的種族主義問題。

> 美國宿敵伊朗的外長扎里夫前日在 twitter發文,指出有些人不認為「黑人 的命也是命」。華府於2018年發出聲 明,譴責伊朗貪腐和沒有法律公義, 扎里夫貼出經修圖後的該份聲明,將 當中的伊朗改為美國。

## 加國矢言打擊種族主義

南美洲國家智利去年10月爆發大型示 威,抗議社會不公,當時智利警察發射 橡膠子彈鎮壓,有示威者被擊中眼部導 致失明。當地活躍分子帕特納斯貼文, 呼籲美國的示威者需保護眼睛,又上載 寫上「我不能看見」的智利國旗和「我 不能呼吸」的美國國旗圖案,迅速在網 上廣傳。



■ 法國美使館外有民衆抗議。 路透社

歐盟前日表示,希望有關美國示威 的所有事情都能盡快平息,並全面尊 重法治和人權。加拿大總理杜魯多和 在野保守黨黨魁熙爾均矢言打擊國內 的種族主義,杜魯多前日在每日記者 會上向加國年輕黑人發表演說,「我 正聆聽你們的聲音,政府將時刻支持 你們,我們將一起採取有意義的行 動,打擊任何形式的種族主義和歧 視。」 ■綜合報道

### 紐約華埠冷清 居民人心惶惶

美國紐約市曼哈頓華埠自上周六起,接連 兩晚有示威者搗毀和搶掠商店,導致一眾華 裔居民和商家人心惶惶,有當地記者前日到 華埠採訪,發覺街上非常冷清,不少店主均 不敢打開門,對示威活動也不願多談。

記者走訪華埠各處,終找到一名華裔居民受 訪,方先生是香港移民第三代,祖父母當年從 香港移民到紐約華埠打工,其後買下一幢5層 高住宅,目前家庭靠收租維生。他表示,住宅 大廈的居民主要是老人,在新冠疫情爆發後已 不敢出門,如今更躲在家裏,擔心被示威波 及。方先生為安全起見,自己動手在大廈入口

兩旁,安裝多個可拍攝不同角度的閉路電視。

另一名華埠居民伍麗卿表示,她在社交網 上看到友人發來一條又一條關於示威者在華 埠縱火的消息,感到憂心忡忡,「我不斷看 着影片,整晚都無法入睡,我為華埠社區擔 心,也為紐約和美國的將來擔心」。

伍麗卿説,她雖然沒有受歧視,但在疫情 期間聽到太多亞裔遭歧視的事件,心情很沉 重,認為自己身為亞裔,不能假裝什麼事都 沒有發生,她日前便聯同多名社區組織成員 發起和平遊行,以示支持華埠居民和商家。

■綜合報道